



Protokoll samverkansgrupp bildningsförvaltningen

Tid: Tisdagen den 22 april 2025 kl 10.00 – 11.30

Plats: Västra Flygeln, Havet

Representanter:

För arbetsgivaren:

Johannes Pålsson, Bildningsdirektör

Anna Lindholm, administrativ chef

Eva Broström, skolchef förskola

Henrik Thureson, verksamhetschef kultur- och fritid

Susanna Troedsson, HR

Astrid Johansson, nämndkansliet

För arbetstagarorganisation:

Camilla Molina Muga Vision

Mitu Aktar Kommunal

Rasmus Bergström Sveriges Lärare

Linda Orellana Lindberg Sveriges Lärare

Moa Ryrlind DIK

Frånvarande:

Maria Uddunge Sveriges Lärare

Staffan Lind Vision

Ida Ihr Sveriges Lärare

1. Val av justerare

Linda Orellana Lindberg, Sveriges Lärare, valdes till justerare.

2. Föregående protokoll

Föregående protokoll från den 4 mars 2025 lades till handlingarna. Sveriges Lärare lyfte att det är viktigt att skyddsombudet deltar i planeringsprocessen inför evakueringen av Kevinge förskola.

3. Förvaltningen informerar

Förskola

Skolchef Eva Broström informerade att det just nu pågår en kartläggning tillsammans med SUF av förskolelokalerna.



Datum
2025-04-22

Bildningsförvaltningen

Grundskola och gymnasium

Förvaltningschefen Johannes Pålsson informerade om att skolvalet är genomfört, det har varit i stort sett lugnt eftersom väldigt många har fått sitt första hands val.

Kultur- och fritid

Verksamhetschef Henrik Thureson hade inga nya informationspunkter.

Förvaltningschef

Johannes Pålsson informerade om förvaltningens gemensamma chefsmöte den 10 april, på temat rättshaveristiskt bemötande.

Staben

Stabschef Anna Lindholm hade inga nya informationspunkter

4. Samverkan nämndsärenden:

- Dagordningen till Kultur- och fritidsnämndens sammanträde den 22 april samverkades.
- Dagordningen till Utbildningsnämndens sammanträde den 23 april samverkades.

Kommunal ställer sig oeniga till förslaget om Luciafirandet.

Sveriges Lärare ställer sig oeniga till förslaget om Luciafirandet och lämnar följande yrkande till protokollet:

” Att anordna Luciafirande och skolavslutningar för eleverna i Danderyds skolor och förskolor är upp till respektive enhet att styra upp för eleverna. Det samråd som ska ske mellan skolan och vårdnadshavare får inte resultera i ökad otrygghet för elever eller ökad arbetsbelastning för lärarna som flera veckor innan förbereder sina elever för dessa tillställningar. Traditioner är viktiga och våra medlemmar är måna om att lyfta traditioner för kommunens barn inom ramen för undervisningsuppdraget. Att säkerställa att elevernas identitet skyddas av de vårdnadshavare som ska ha rätten att agera publik ingår inte i våra medlemmars arbetsuppgifter.”



5. Information om förskolans ledningsorganisation

Verksamhetschef Eva Broström visade bilder och informerade om hur förskolans organisation och rektorernas förutsättningar skulle kunna utvecklas.

PPT presentationen/ informationen kommer att skickas ut. Risk- och konsekvensanalys kommer att genomföras under våren. En extra samverkan kommer att kallas till därefter för att ta beslut om förslaget.

6. Hälsa och arbetsmiljö

- Årlig statistik KIA

HR-strateg Susanna Troedsson informerade och visade den årliga statistiken från KIA.

Sveriges Lärare lyfte att det är viktigt att arbetsgivaren kommunicerar med skyddsombuden när de klarmarkerar anmälningarna. Det bör framgå vilka åtgärder som är vidtagna. HR tar med sig frågan och kommunicerar med cheferna.

Sveriges Lärare önskar också att det görs en ny informationsomgång med rektorerna kring APT. Det finns ett bra informationsmaterial på Learnifier.

7. Kompetensförsörjning

Rekrytering skolchef

Intervju inbokad fredagen med arbetstagarorganisationerna fredagen den 25 april.

Rekrytering administrativ chef

En intervju är inbokad på fredag den 25 april. Intervjun kommer att genomföras på Teams. Kommunal, Vision och Sveriges Lärare kommer att delta.

Avstämning är inbokad på eftermiddagen.

8. Frågor som hänskjuts till Cesam

Inga frågor har identifierats som behöver lyftas till Cesam.



9. Övriga frågor

Sveriges Lärare har lämnat in övriga frågor:

-Under samverkan tjänstefördelning ska arbetsplatsombudens och skyddsombudens tid läggas till i deras schema. Sedan behövs också tid till för och efterarbete kring samverkan samt APT. Skyddsombuden ska få tid så fort skyddsombudet har behov av det. Förslag om faktortänk utifrån antalet medlemmar på arbetsplatserna.

Svar från AG:

Frågan hanteras i samband med att samverkansavtalet diskuteras på torsdag med arbetsgivaren.

-Förstelärartjänsterna: Intervjuerna har påbörjats. Rektorer ska inte enskilt intervjua lärare för rekrytering till förstelärarskapet. Hur ser det ut på de olika skolorna?

Svar från AG

Arbetsgivaren tar med sig frågan till rektorsmötet på torsdag.

Fråga från Vasaskolan: Faktortänk i tjänstefördelning gällande tid för för- och efterarbete.

Svar från AG

Det finns inget fastställt faktorstänk i Danderyd.

-Sammanträdestider hösten 2025

Sammanträdestiderna föreslås att flyttas till tisdag eftermiddagar

Justering:

För arbetsgivaren:
Johannes Pålsson

För arbetstagarorganisationerna:
Linda Orellana Lindberg, Sveriges Lärare